

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在“掌”握

热线 86901890



我市首部禁毒微电影《爱的名义》成功首映

本报讯（记者叶琳）6月26日是国际禁毒日，22日下午，由市禁毒委主办的2017年“全民参与 无毒家园”6·26主题宣传暨禁毒微电影《爱的名义》首映式活动隆重举行。

《爱的名义》是我市首部禁毒题

材微电影，讲述了一个家庭因家人涉毒，陷入泥潭、不可自拔，再因家庭之爱、社会之爱，得到重生的故事。电影由市妇联、市禁毒办历时2个多月拍摄出品。从构思到拍摄，从剪辑到后期制作，取景多个镇（街道），得到多个部门单位和

志愿团队的大力支持。目前，该片已选送全国禁毒微视频摄影大赛全省初选。

近年来，相关部门通力协作、社会各界不断推动、社会公众广泛参与，我市禁毒工作坚持抓源头、抓宣传、抓机制、抓服务，取得了

较好的成效，为全市社会和谐稳定做出了积极贡献。然而，随着经济社会发展，引发涉毒的因素更加复杂多样，我市禁毒形势较为严峻。市有关部门将进一步统一思想，强势推进禁毒工作，为建设“平安温岭”做出应有的贡献。

网目尺寸特小 非法捕捞
又一艘“三无”渔船
“落网”

本报讯（通讯员王淋华）6月24日，海上大雾弥漫，风力8级，市海洋与渔业局执法大队出海执行休渔期巡航执法检查任务时，巡航至210海区5小区，在钓浜内岛海域发现锚泊着一艘渔船，该船形迹可疑，隐藏在岛礁旁。

执法人员立即乘坐快艇前往登船检查，发现该船为一艘钢架泡沫型“三无”船舶，船上共有5名船员，从事流刺网捕捞作业，船艏右舷安装有一台起网机，右舷甲板上堆放着20张左右流刺网，驾驶台前甲板上的十多个泡沫箱里装有新鲜海螺，甲板和流刺网上散落着一些新鲜海鱼，捕捞作业痕迹明显。执法人员现场测量其流刺网网目尺寸为38毫米，小于国家规定的最小网目尺寸，违法事实清楚。

该船船主为福建霞浦人，现场未能向执法人员提供《渔业捕捞许可证》《渔业船舶检验证书》《船舶国籍证书》等渔业船舶相关有效证书，并对禁渔期未依法取得捕捞许可证擅自出海从事流刺网捕捞作业的事实供认不讳。

该船已被执法人员扣押，并当场没收非法捕捞的渔获物和违禁网具，船上5人均由礁山边防派出所武警官兵带走询问调查。接下来，根据《渔业法》的相关规定，这些涉嫌违法人员将被处罚，达到刑事要求的，将被移交相关部门追责。

城东 》

山塘水库“体检”

本报讯（通讯员王华琦）6月21日下午，城东街道组织人员对辖区的山塘水库开展专项检查，确保山塘水库安全度汛。

城东街道共有山塘水库9座，其中蓄水量1万立方米以上的有6座。此次检查内容包括责任制落实情况、山塘水库是否渗水、坝体上下游坝面是否完好、泄洪道路是否有阻塞、是否设置警示标语牌、泵站设备运行是否正常以及巡查、山洪灾害预警责任人是否落实等。

在山河村东山山塘检查时，检查组发现该山塘溢洪道有人为加高现象。据山塘负责人介绍，由于担心村民饮用水不够，为增加山塘蓄水量，加高了1米左右。检查组当场对该山塘负责人进行了教育，并告知这种行为等于给山塘加了定时炸弹，非常危险，要求马上整改。

该街道各山塘水库的运行情况总体良好，但个别山塘水库的坝体杂草较多、通行道路长满野草和荆棘，检查组当场提出整改措施，并督促山塘水库负责人抓紧整改，确保做到不留死角、不放过一处安全隐患，为全街道防汛工作打下扎实基础。

坞根 》

疏浚河道除隐患

本报讯（通讯员朱昊轩）近日，坞根镇沙山村沙山河、新塘河及支河全面完成疏浚。该工程历时45天，疏浚河道1.585公里，疏浚方量约5万立方米。

由于部分村民环境保护意识不强，将生活、建筑垃圾倒入河中，经年累月，导致沙山河与新塘河的水质恶化，不但影响了村容村貌，让人避而远之，更破坏了原有的蓄水、灌溉功能，在汛期造成安全隐患。

为了从根本上解决沙山河及新塘河的淤积问题，该村对河道开展疏浚，彻底清理了河道淤泥。完工后，不仅恢复了河道原有的蓄水、灌溉功能，也恢复了河道生态，提升村庄面貌。



6月23日，天气难得放晴，石桥头镇毛豆种植大户加派人手抢收毛豆。石桥头镇是农业大镇，今年毛豆种植总量近6000亩，但是近年来，毛豆价格从最高的3.7元/斤跌至现在的1.1元/斤，市场价一跌再跌，让毛豆种植大户十分忧心。

本报通讯员 蒋友彬 摄

让温岭非遗保护工作更接地气

本报讯（记者黄晓慧）6月23日，市政协港澳台侨和文史委调研组赴石塘镇、箬横镇、石桥头镇等地，调研我市非物质文化遗产传承保护工作。

当天，调研组先后来到石塘中学、里箬村石塘陈宅（陈和隆旧宅），浙江舜浦工艺美术品有限公司，石桥头镇上王村调研，实地了解大鼓、石塘七夕习俗、温岭海洋剪纸、温岭草编、王氏大花灯制作技艺等非遗项目的保护传承情况，随后在市行政中心召开座谈会。

从今年4月开始，港澳台侨和文

史委组织委员开展温岭非遗保护、传承、利用情况专题调研，深入基层，走访民间艺人，取得了第一手资料。

温岭拥有独特的山海资源、优美的自然环境和深厚的历史人文底蕴，形成了海洋文化、传统农耕文化、石文化等具有丰富地域特色的非物质文化遗产。

截至2017年6月，我市共拥有2项国家级项目、12项省级项目、41项台州市级项目以及温岭市级项目151项。近年来，我市逐步落实政策、机构、资金三大保障，为非遗保护奠定了基础；逐

步建立项目、传承人、基地三大保护体系，搭建了非遗保护的整体架构；着力推行宣传、培训、传承三项机制，促进非遗保护向纵深发展。但也存在着非遗保护机制尚不完善、非遗保护氛围不浓、非遗场馆建设步伐缓慢等问题。

政协委员们表示，要针对不同的项目分类施策，使非遗传承有深度，融合到社会生活中去；要深入群众，使非遗保护有生命力，有认同感，让非遗保护工作接地气；要进一步加强政策扶持力度，让乐意做好传承工作的传承人有信心做下去。

新河 》

人大代表监督在建污水处理工程，“辣味十足”

本报讯（通讯员林绍禹）“只要在建工程存在偷工减料问题，该整改的就整改，该返工的就返工，我们将跟踪督查。”6月21日，新河镇塘下人大代表联络站的人大代表，对辖区内的农村生活污水处理在建工程进行“辣味十足”的监督。

塘下人大代表联络站共有三级人大代表40多名，在人代会闭会期

间，他们积极发挥代表作用，每月开展一天活动，接待选民进行问题反映，真心为选民排忧解难。

前不久，在人大代表聆听选民意见、建议时，有些选民集中反映部分农村生活污水处理工程存在漏接和质量问题。

施工单位答复，污水处理池完全按图纸施工，漏接是由于部分农

户生活污水没有经过化粪池，导致无法直接接网，是农户自身原因造成。

各级人大代表纷纷“挑刺”，“部分工程出现质量问题，跟监理监而不理有关，导致一些工程管理缺失。”

在接下来的整改过程中，塘下人大代表联络站将逐项参与验收。

太平 》

强制关停3家无证“老赖”洗车店

本报讯（通讯员张鲜红）洗车污水横流，直排河道，而且屡教不改。6月24日，太平街道和交通、综合行政执法、市场监管等部门开展联合执法，强制关停位于东辉南路的3家无证“老赖”洗车店。

东辉南路屏小区附近的这家洗车店“生命力”特别强，从我市开展“多城同创”至今，相关部门不下6次对这家无证洗车店进行取缔，并拆除了这家洗车店的违法建筑。

然而每次整治过后，店主又想方设法在原地支起简易棚，重新开始营业。当天，执法人员前去联合执法时，店主看上去很淡定，说现在已经不营业，马上就要搬迁到新店去。但是满水沟的泡沫，还有一辆刚洗好的车，都说明事实并非如此。执法人员立即对这家洗车店采取停电处理，并告诫店主，如果继续营业，将没收所有洗车用品。

在另一家洗车店，情况也差不

多，是一家整治不少于3次的“老赖”无证洗车店。执法人员对其采取断电断水处理后，要求店主办理相关手续。

当天，共强制关闭3家无证“老赖”洗车店。

环境大整治 习惯大变革

加强安全监管 杜绝市政工程违章作业

本报讯（通讯员林慧）6月21日下午，市建设规划局召开建设系统2017年度安全生产工作会议，部署建设系统的安全生产工作。

2016年，建设系统在制度建设、标准化建设、专项整治、防洪排涝等方面取得了一定成绩，安全生产形势相对稳定，但也在建设工程领域安全生产、燃气用户安全用气知识宣传、城市运行等方面存在问题。

会议提出，2017年，全系统各单位要狠抓落实安全生产工作，着力打好城市防汛抗台排涝攻坚战、积极开展安全隐患大排查、深化落实重点领域专项整治、积极开展安全教育培训。

会议要求，要认清形势，确保思想认识到位；全面排查，确保隐患整治到位；明确职责，确保责任落实到位；强化监管，确保源头管理到位，严格落实安全生产监管责任，加大市政工程安全检查的频次和密度，杜绝违章作业。

温峤 》

突出特色 进一步营造文化氛围

本报讯（通讯员王双双）近日，市委宣传部调研组到温峤镇调研宣传文化工作。

当天，调研组在温峤街先后实地察看了戴家祠堂、戴豪故居及谢家里等，工作人员详细介绍了街区的修缮情况。随后，调研组到楼旗村，考察了该村的文化礼堂，并召开座谈会，详细听取该镇宣传文化工作的开展情况。

调研组对温峤镇的宣传文化工作给予充分肯定，认为该镇在古建筑保护、文化历史街区打造等方面具有地方特色，在礼堂文化方面采取与学校结对的方式开展了丰富多彩的活动，希望该镇在这些优势基础上，进一步营造文化氛围，创建美丽旅游乡镇，形成环境经济社会共同提升的良好态势。

大溪 》

发放安全知识 “移动广告”1000余份

本报讯（通讯员杨鹏）公共场所发生火灾如何逃生、家庭电气使用注意事项有哪些、生活中哪些安全常识必须知晓……这些知识，都可以在6月22日举办的大溪镇“全国安全月”安全知识街头宣传活动了解到。

当天，该镇在最热闹的德明路摆起长摊，竖起了十多块醒目的安全知识展板，让群众第一眼就能看到各种安全知识。该镇还印制了种类丰富的安全知识宣传手册，放入环保购物袋，分发给群众。短短两小时，就发放各类资料1000余份。一时间，整条街都是拎着安全宣传物品的“移动广告”。

在“全国安全月”期间，该镇在加大安全隐患整治的同时，加强宣传，通过文艺演出、面对面讲授等方式，把安全知识传播到每一个角落，提高群众的安全意识和逃生技能，建设“平安大溪”。

城南 》

拆除超规格生活性辅助房1000多平方米

本报讯（通讯员金云国 应积慧）6月25日，城南镇在池头村开展“治危拆违”专项行动，主要针对“两路两侧”的废旧危房及一部分未批先建的超规格生活性辅助房进行拆除。

池头村位于城南镇正在打造的中心城区边缘，属于该镇最早的高山移民村，村民们未批先建超规格生活性辅助房现象比较突出，加上一些历史遗留的旧房屋，使得整个村庄与城南新区格格不入。当天，该村20多间危房及违建生活性辅助房被拆除，面积达1000多平方米。

城南镇农村“一户多宅”及生活性辅助房专项整治行动早已启动，相关部门前期针对全镇主干道沿线进行调查摸排，并向超规格生活性辅助房违建户发放了整改通知书，有不少违建户已开展了自拆。

市四中举行特色毕业典礼



6月22日下午，温岭中学校士艺术馆，市四中2017届毕业典礼暨第二届感动四中教育人物颁奖典礼上，葛文辉等组成的校长朗诵团，饱含深情地朗诵《给即将远行的你》，祝愿四中学子不忘初心，用力飞翔。

随后，师生联唱《光阴的故事》、学校臻和乐团演奏的《雨碎江南》《窗前》等节目一一上演，精彩纷呈。今年的毕业典礼，也是市四中的一次阶段性素质成果展示。

本报记者 黄晓慧摄